



Împreună, spre *O singură sănătate!*



Gheorghe SAVUȚA,
prof. univ. dr.,
Directorul Școlii Doctorale de Medicină Veterinară,
Universitatea de Științele Vieții,
Iași, România

Cercetarea științifică și inovarea sunt activități acceptate și recunoscute la nivel mondial și au un rol esențial în dezvoltarea economică și în progresul social al unei țări, reprezentând principalul factor de creștere a productivității muncii, a eficienței utilizării resurselor materiale și energetice, precum și a competitivității economiei pe termen lung. Cercetătorii se străduiesc în mod constant să exploreze noi frontiere și să facă descoperiri inovatoare. O importanță incontestabilă o au platformele dedicate utilizării rezultatelor științifice pe diferite domenii. Schimbul de informații între cercetători impulsionează creșterea performanțelor științifice și contribuie la o permanentă competiție pentru atingerea obiectivelor, oferind soluții la provocările actuale. Revista „One Health & Risk Management” este o platformă de conectare a cercetătorilor din cele trei domenii științifice cheie ale abordării conceptului „O singură sănătate”. Este confirmat faptul că sănătatea oamenilor și cea a animalelor sunt interdependente și legate de ecosistemele în care coexistă și evoluează constant. Conform datelor Organizației Mondiale a Sănătății, peste 70% dintre bolile contagioase ale omului provin din contactul cu animalele precum și din consumul de produse de origine animală contaminate cu germeni patogeni zoonotici. Există de asemenea o serie de agenți chimici și radioactivi, proveniți din activitatea omului prin poluare și contaminare, ceea ce influențează schimbările climatice, iar ca urmare, oamenii și animalele suportă consecințele. Vorbind despre conceptul „O singură sănătate”, se subînțelege necesitatea ca cercetătorii din diverse domenii să-și unească eforturile pentru îmbunătățirea sănătății globale, prin comunicare, coordonare și colaborare științifică. În lumea interconectată de azi, persoanele și mărfurile se deplasează pe distanțe mari, iar politicile implementate într-o regiune pot avea un impact important în altă regiune. În acest context, soluționarea problemelor existente impune implicarea sporită a cercetării științifice și consolidarea colaborării dintre organizațiile responsabile de aceste domenii: Organizația Mondială a Sănătății, Organizația Națiunilor Unite pentru Alimentație și Agricultură și Organizația Mondială pentru Sănătatea Animalelor. În acest context, revista științifică „One Health & Risk Management” vine cu un aport major de consolidare a domeniilor și tematicilor noi de cercetare științifică cu referire la sănătatea umană și animală, precum și la protecția mediului.